

Kurzus előadója: Tamás Ábel
Kurzus megnevezése: Antik mítoszok, modern elméletek (a Neptunban megtalálható „Az emlékezet helyei az ókorban: retorika, tér, történelem” cím alatt)
Kurzus megnevezése angolul: Ancient Myths, Modern Theories
Kurzus kódja: BBN-CUL-252
Oktató elérhetősége: email: <a href="mailto:tamas.abel@btk.elte.hu">tamas.abel@btk.elte.hu</a> honlap: <a href="http://aitk.hu/tamas%20abel/?lang=hu">http://aitk.hu/tamas%20abel/?lang=hu</a> fogadóóra: e-mailben történt előzetes egyeztetés alapján

A kurzusvezetés nyelve(i): magyar A hozzászólás, vizsga nyelve(i): magyar Írásbeli dolgozat nyelvei: magyar
A jegyszerzés módja(i): lásd alább, a követelményeknél
Követelmények: Aktív órai részvétel, félév során egy referátum tartása, félév végén ZH a legfontosabb fogalmakból.

Kurzus leírása, tematikája: Antik mítoszoknak és modern elméleteknek a viszonyát a kurzus során legalább két irányból vizsgáljuk meg. Az egyik irány nem más, mint 19–20. századi elméleti szövegek mítoszfelhasználó módszereinek vizsgálata: itt a kérdés úgy merül fel, hogy mi a funkciója, a jelentősége az adott mítosznak a vonatkozó elméleti kontextusban. A másik irányt pedig a mítoszelméletek jelentik, különös tekintettel ezek mítoszolvasási, mítoszerőtelmezési stratégiáira. Sok esetben természetesen a két irány nem választható el élesen egymástól, és épp ezek a legfontosabb esetek: amikor a mítoszolvasási mód konstitutív lesz az adott elméleti diskurzus szempontjából, tehát nem csupán egy mítosz elméleti felhasználásáról, vagy éppen a mítosz mint olyan értelmezéséről van szó, hanem mítosz és elmélet termékeny találkozásáról. A kurzus során olvasott szövegek között olyan klasszikus szerzők szerepelnek, mint Friedrich Nietzsche, Sigmund Freud, Kerényi Károly, Thomas Mann, Claude Lévi-Strauss, Ernst Cassirer, Hans Blumenberg, Jan Assmann.
Kurzushoz tartozó kötelező irodalom: A félév során kötelezően elolvasandó szövegek listáját a hallgatók nyelvtudásának és érdeklődésének megfelelően a kurzus első alkalmán rögzítjük.
A kurzushoz tartozó ajánlott irodalom: KERÉNYI Károly, <i>Halhatatlanság és Apollón-vallás</i> , Magvető, Bp., 1984. KIRK, G. S., <i>A mítosz</i> , Holnap, Bp., 1995. VERNANT, Jean-Pierre, <i>Mindenség, istenek, emberek</i> , Európa, Bp., 2002.

Megjegyzés:
Rendszeresen szükséges technikai eszközök: